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Vlaams Parlement 

De Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid besprak het ontwerp 

van decreet houdende aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Ge-

meenschap voor het begrotingsjaar 2022 op 8 juni (voor de bevoegdheden Platte-

landsbeleid en Visserij) en 22 juni 2022 (voor de bevoegdheid Landbouw).  

Cathy Coudyser was verslaggever voor de bevoegdheden Plattelandsbeleid (be-

voegdheid van Zuhal Demir, Vlaams minister van Justitie en Handhaving, Omge-

ving, Energie en Toerisme) en Visserij (bevoegdheid van Hilde Crevits, 

viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, 

Volksgezondheid en Gezin). Voor de bevoegdheid Landbouw (bevoegdheid van Jo 

Brouns, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en 

Landbouw) was Joke Schauvliege verslaggever. 

De commissie verwijst voor wat de toewijzing van haar deel van de uitgavenbe-

groting betreft, naar de opsplitsing van de uitgavenbegroting zoals goedgekeurd 

door het Uitgebreid Bureau (Parl.St. Vl.Parl. 2021-22, nr. 19-A/4). Voor de begro-

tingsaanpassing 2021 werd de werkwijze gevolgd van een inhoudelijke beperkte 

begrotingsaanpassing (BA light). Het Uitgebreid Bureau heeft op 8 november 2021 

beslist om deze aanpak te bestendigen en dus ook toe te passen voor de begro-

tingsaanpassing 2022. Een aanpassing van de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën 

in die zin werd aangenomen in de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, 

Begroting en Justitie op 7 juni 2022 (zie Parl.St. Vl.Parl. 2021-22, nr. 1303/1-3). 

1. Plattelandsbeleid 

1.1. Toelichting door Zuhal Demir, Vlaams minister van Justitie en Handhaving, 

Omgeving, Energie en Toerisme 

Minister Zuhal Demir geeft aan dat de begrotingsaanpassing 2022 en ook het ont-

werp van programmadecreet ter begeleiding van deze begrotingsronde op de 

agenda staan. Dit is een technische begrotingsaanpassing. Voor het luik platteland 

zijn er evenwel geen wijzigingen doorgevoerd en in het ontwerp van programma-

decreet zitten eveneens geen decretale bepalingen die betrekking hebben op het 

luik platteland.  

1.2. Bespreking 

Ludwig Vandenhove merkt op dat er geruchten zijn dat de Europese Commissie de 

middelen die voorzien zijn voor plattelandsbeleid zou inzetten voor Oekraïne. Heeft 

dit nieuws de minister reeds bereikt en koestert zij zelf de intentie om dat te doen? 

Het lid kant zich hier alvast tegen, aangezien er sowieso al te weinig middelen naar 

het platteland stromen.  

 

Minister Zuhal Demir heeft hier geen weet van en zal dit bekijken met haar diensten.  

2. Visserij  

2.1. Toelichting door Hilde Crevits, viceminister-president van de Vlaamse 

Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 

Minister Hilde Crevits stelt dat naar analogie van 2021 de begrotingsaanpassing 

2022 een BA light is. De aanpassingen en verschuivingen zijn dan ook zeer beperkt. 

Voor Landbouw en Visserij, waarvan de begroting door minister Brouns en haarzelf 

gevolgd wordt, zijn er nagenoeg geen aanpassingen bij de begrotingsaanpassing 

2022 ten opzichte van de begrotingsopmaak 2022. 
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Het beleidsdomein Landbouw en Visserij beschikt in 2022 over een vastleggings-

krediet van afgerond 133 miljoen euro en een vereffeningskrediet van afgerond 

100 miljoen euro. Het programma Landbouw en zeevisserij dat hierin vervat zit en 

waar het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en Aquacultuursector 

deel van uitmaakt, werd verhoogd met 1,5 miljoen euro in totaal. De begrotings-

aanpassing is hoofdzakelijk te wijten aan de inschrijving van een nieuw artikel om 

cofinanciering vanuit het Vlaams Klimaatfonds mogelijk te maken. Minister Brouns 

zal hier verder op ingaan. 

 

Daarnaast werd een verhoging van 77.000 euro voorzien op het programma KF 

(Landbouw- en zeevisserijonderzoek) en van 170.000 euro op het programma KG 

(Promotie landbouw, tuinbouw en zeevisserij). Deze verhogingen zijn het gevolg 

van indexeringen. Het aangepaste programma KF voorziet nu 6,1 miljoen euro 

voor de toelage aan het Eigen Vermogen van ILVO. Het programma KG voorziet 

nu 5,1 miljoen euro voor de ondersteuning van VLAM. 

 

Vervolgens heeft de minister het over de apparaatskredieten die betrekking heb-

ben op personeel en werking van het Departement Landbouw en Visserij en het 

IVA ILVO. Naast indexering en endogene groei komt de wijzing bij de begrotings-

aanpassing 2022 hoofdzakelijk door een verhoging van de werkingsmiddelen van 

het IVA ILVO. Er wordt enerzijds een compensatie van 1 miljoen euro vanuit de 

kredieten van EWI voorzien voor onderhoud van onderzoekinfrastructuur, digitali-

sering en dataopslag. Anderzijds is er een bijstelling van 738.000 euro voor ener-

giekosten op basis van de begrotingsinstructies. De apparaatskredieten bedragen 

66,2 miljoen euro na begrotingsaanpassing. 

2.2. Bespreking 

Bart Tommelein is verheugd dat minister Hilde Crevits, als liefhebster van de 

Noordzee, nog steeds naar de Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelands-

beleid zal afzakken in het kader van haar bevoegdheid Zeevisserij. Daarnaast 

wenst de spreker ook de nieuwe minister van Landbouw, Jo Brouns, veel succes. 

 

De spreker heeft enkele vragen over de begrotingsaanpassing. Een eerste vraag 

betreft het Vlaamse gedeelte van het Belgisch Programma ter uitvoering van het 

Europees Fonds voor Maritieme Zaken, Visserij en Aquacultuur (EFMZVA) – hierna 

‘(het Vlaamse gedeelte van) het Belgisch Programma EFMZVA 2021-2027’. Bij de 

bespreking van de beleids- en begrotingstoelichting 2022 eind vorig jaar stond de 

tweede fase van de voorbereiding van het Belgisch Programma EFMZVA 2021-2027 

voor de deur, met name het openbaar onderzoek. In deze fase zouden dus zowel 

het ontwerp van het Vlaamse gedeelte van het Programma EFMZVA 2021-2027 als 

het ontwerp van plan-MER voor publieke inzage voorgelegd worden. Welke resul-

taten heeft dat opgeleverd en welke opvolging zal daaraan worden gegeven?  

 

Naast de lopende MER-procedure liep parallel ook een informele afstemmingspro-

cedure met de diensten van de Europese Commissie. Is er inmiddels een finale 

versie van (het Vlaamse gedeelte van) het Belgisch Programma EFMZVA 2021-

2027 voorgelegd aan de Vlaamse Regering en formeel ingediend ter goedkeuring 

door de Europese Commissie? De verwachting was om het Belgisch Programma 

EFMZVA 2021-2027 in de loop van het eerste semester van 2022 formeel bij de 

Europese Commissie in te dienen.  

 

Tot slot gaat Bart Tommelein in op de Brexit. Wat is de stand van zaken van de 

BAR-middelen? Tegen 31 mei 2022 diende het vlootrapport met betrekking tot 

2021 opgeleverd te worden en dat rapport moet duidelijk maken wat de gevolgen 

zijn van de wijzigingen in 2020 op de reglementair vastgelegde vlootcapaciteit. Is 

dit rapport inmiddels opgeleverd? Wat zijn de conclusies? 
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Minister Hilde Crevits bevestigt dat het openbaar onderzoek van het Vlaamse ge-

deelte van het Belgisch Programma ter uitvoering van het Europees Fonds voor 

Maritieme Zaken, Visserij en Aquacultuur is afgelopen en deelt mee dat de admi-

nistratie op dit moment de resultaten daarvan verwerkt. Het dossier zou daarna 

op de tafel van de Vlaamse Regering komen en definitief goedgekeurd worden. In 

de tussentijd houdt men de informele contacten met de Europese Commissie aan. 

Wat de BAR-middelen betreft, is het moeilijk om reeds een stand van zaken door 

te geven omdat de projecten op dit moment kunnen worden ingediend onder be-

geleiding van VLAIO en het Departement Landbouw en Visserij. De minister wijst 

erop dat reeds een deel van de middelen in voorafname wordt aangewend voor de 

testreizen, wat wisselend goede resultaten oplevert.  

 

Het vlootrapport wordt momenteel gefinaliseerd en zal dra worden opgeleverd.  

 

Bart Tommelein dankt de minister voor de antwoorden. 

3. Landbouw 

3.1. Toelichting door Jo Brouns, Vlaams minister van Economie, Innovatie, 

Werk, Sociale Economie en Landbouw 

Minister Jo Brouns verwijst voor zijn toelichting bij de begrotingsaanpassing naar 

de toelichting van minister Hilde Crevits.  

3.2. Bespreking  

Chris Steenwegen deelt mee dat zijn fractie de begroting vorig jaar niet heeft goed-

gekeurd omdat die onvoldoende tegemoetkwam aan de vele uitdagingen in de 

landbouwsector. In die lijn zal men ook deze aanpassingen niet goedkeuren.  

4. Indicatieve stemming 

Het aan de Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid toegewezen 

deel van het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de uitgavenbegroting 

van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2022 wordt indicatief aan-

genomen met: 

– 7 stemmen tegen 1 bij 2 onthoudingen voor de bevoegdheid Plattelandsbeleid; 

– 7 stemmen bij 1 onthouding voor de bevoegdheid Visserij; 

– 7 stemmen tegen 4 voor de bevoegdheid Landbouw. 

 

 

Bart DOCHY, 

voorzitter 

 

Cathy COUDYSER 

Joke SCHAUVLIEGE,  

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

BA  begrotingsaanpassing 

BAR Brexit Adjustment Reserve 

EFMZVA Europees Fonds voor maritieme zaken, visserij en aquacultuur 

EWI Economie, Wetenschap en Innovatie (beleidsdomein van de Vlaamse 

overheid) 

ILVO Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek 

IVA intern verzelfstandigd agentschap (van de Vlaamse overheid) 

MER milieueffectrapport 

VLAIO Agentschap Innoveren en Ondernemen 

VLAM Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing 

 


